《经济法基础》模拟试题二答案部分


一、单项选择题
1、

【正确答案】 B

【答案解析】 对被采取强制性教育或者被监禁的人提起的诉讼，由原告住所地人民法院管辖；原告住所地与经常居住地不一致的，由原告经常居住地（乙市）人民法院管辖。

2、

【正确答案】 A

【答案解析】 仲裁庭不能形成多数意见时，裁决应当按照首席仲裁员的意见作出，因此选项A的说法是正确的。

3、

【正确答案】 B

【答案解析】 根据规定，行政复议决定书一经“送达”，即发生法律效力。

4、

【正确答案】 A

【答案解析】 用人单位自“用工之日”起即与劳动者建立劳动关系。

5、

【正确答案】 D

【答案解析】 用人单位违反规定解除或者终止劳动合同，劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同不能继续履行的，用人单位应当依照《劳动合同法》规定的经济补偿标准2倍向劳动者支付赔偿金。

6、

【正确答案】 D

【答案解析】 用人单位按照国家规定缴纳生育保险费，职工不缴纳生育保险费。

7、

【正确答案】 B

【答案解析】 个人银行结算账户是指存款人因投资、消费、结算等需要而凭个人身份证件以自然人名称开立的银行结算账户。

8、

【正确答案】 C

【答案解析】 信用证的有效期最长不得超过6个月。

9、

【正确答案】 D

【答案解析】 根据《票据法》规定：“保证不得附有条件；附有条件的，不影响对汇票的保证责任”。

10、

【正确答案】 B

【答案解析】 根据规定，确定的金额是汇票的绝对应记载事项，如果汇票上记载的金额是不确定的，汇票将无效。

11、

【正确答案】 A

【答案解析】 选项B、C、D属于视同销售行为，应缴纳增值税。选项A不属于视同销售，不计算销项税额，其购进货物的进项税额不得抵扣。

12、

【正确答案】 C

【答案解析】 应纳增值税=当期销项税额-当期进项税额=[530+5.3÷（1+6%）]×6%-17=15.1（万元）。奖励费属于向购买方收取的价外费用，应并入销售额缴纳增值税。

13、

【正确答案】 D

【答案解析】 小规模纳税人不得抵扣进项税额。则增值税＝16960÷（1＋3%）×3%＝494（元）。

14、

【正确答案】 A

【答案解析】 根据规定，酒类不属于已纳消费税可抵扣范围，所以不得抵扣。

15、

【正确答案】 B

【答案解析】 选项A应按照商业折扣后的金额确定销售商品收入金额。选项C按售价确认收入，回购的商品作为购进商品处理。选项D应当按照销售商品收入确认条件确认收入，回收的商品作为购进商品处理。

16、

【正确答案】 B

【答案解析】 本题考核企业所得税广告费的扣除。根据规定，企业发生的符合条件的广告费和业务宣传费，除国务院财政、税务主管部门另有规定外，不超过当年销售（营业）收入15%的部分，准予扣除；超过的部分，准予在以后纳税年度结转扣除。广告费和业务宣传费的扣除限额=销售（营业）收入×15%=（1 500+18）×15%=227.7（万元），当年实际发生额180万元与上年结转的广告费46万元共226万元，小于了扣除限额227.7万元，当年准予在企业所得税前扣除的广告费金额为226万元。

17、

【正确答案】 A

【答案解析】 酒吧歌手的驻唱收入以每月的收入作为一次；设计师为其他企业制图的收入，按照每次提供劳务的收入作为一次计征；作家的作品在报纸上连载20期，则以连载的总收入作为一次计征。

18、

【正确答案】 C

【答案解析】 年终一次性奖金应单独作为一个月的工资薪金所得纳税。36000÷12＝3000（元），适用税率10％、速算扣除数105元，因为月工资4200元高于费用扣除额，所以奖金应纳个人所得税＝36000×10%-105＝3495（元）。

19、

【正确答案】 D

【答案解析】 应纳税额=6000×（1-20%）×1.2%×6÷12+360×12%=72万元。

20、

【正确答案】 B

【答案解析】 本题考核资源税的缴纳。根据规定，精矿销售额不包括洗选厂到车站、码头或用户指定运达地点的运输费用。该矿山2016年6月应缴纳资源税＝150÷（1＋17％）×8％＝10.26（万元）。

21、

【正确答案】 C

【答案解析】 本题考核契税的纳税人。根据规定，契税的纳税人是在我国“承受”土地、房屋权属的单位和个人。

22、

【正确答案】 C

【答案解析】 2016年该公司的应纳车船税＝360×2+5×4×60＝1920（元）。

23、

【正确答案】 D

【答案解析】 国家机关、个人和无固定生产经营场所的流动性农村小贩等非从事生产经营但依照规定负有纳税义务的单位和个人按照规定可以不办理税务登记。

24、

【正确答案】 C

【答案解析】 税务机关对纳税人的应税商品、产品，通过查验数量，按市场一般销售单价计算其销售收入，并据以计算应纳税款的征收方式为查验征收。

二、多项选择题
1、

【正确答案】 ABC

【答案解析】 根据上位法优于下位法的原则，法规的效力要高于规章的效力，因此D选项错误。

2、

【正确答案】 BCD

【答案解析】 支付违约金属于民事责任的承担形式，不属于行政处罚。

3、

【正确答案】 AC

【答案解析】 劳动者可以与用人单位协商，也可以请工会或者第三方共同与用人单位协商，达成和解协议，当事人不愿协商、协商不成或者达成和解协议后不履行的，可以向调解组织申请调解。选项B表述不正确。不愿调解、调解不成或者达成调解协议后不履行的，可以向劳动争议仲裁委员会申请仲裁；对仲裁裁决不服的，可以依法向人民法院提起诉讼或者申请撤销仲裁裁决。选项D劳动者可以直接向法院提起诉讼表述不正确。

4、

【正确答案】 ABC

【答案解析】 根据规定，用人单位变更名称、法定代表人、主要负责人或者投资人等事项，不影响劳动合同履行。

5、

【正确答案】 BC

【答案解析】 根据规定，对非营利的医疗机构、教育机构、社会福利机构、养老机构、慈善机构刷卡交易，实行发卡行服务费、网络服务费全额减免。

6、

【正确答案】 ACD

【答案解析】 票据的取得，必须给付对价，但如果是因税收、继承、赠与、企业合并可以依法无偿取得票据的，不受给付对价之限制。

7、

【正确答案】 ABD

【答案解析】 纳税人进口货物，应当自海关填发进口增值税专用缴款书之日起15日内缴纳税款，选项A错误；小规模纳税人的具体纳税期限，由主管税务机关根据其应纳税额的大小分别核定，选项B错误；纳税人的具体纳税期限，由主管税务机关根据纳税人应纳税额的大小分别核定；不能按照固定期限纳税的，可以按次纳税，选项C正确；以1个季度为纳税期限的规定仅适用于小规模纳税人，选项D错误。

8、

【正确答案】 AC

【答案解析】 调味料酒、沙滩车、雪地车、卡丁车、高尔夫车、电动汽车、体育上用的发令纸不属于消费税的征收范围，不征收消费税。高尔夫球及球具，属于消费税征税范围。选项B是高档化妆品组成的成套化妆品，属于消费税的征税范围。

9、

【正确答案】 ACD

【答案解析】 以融资租赁方式“租出”和以经营租赁“租入”的固定资产，不得计提折旧在企业所得税前扣除。因此选项A与选项C当选；已足额提取折旧仍继续使用的固定资产，不得计提折旧在企业所得税前扣除，因此选项D当选。

10、

【正确答案】 ABD

【答案解析】 个人保险代理人以其取得的佣金、奖励和劳务费等相关收入（不含增值税）减去地方税费附加及展业成本，按照规定计算个人所得税。展业成本，为佣金收入减去地方税费附加余额的40%。

11、

【正确答案】 ABCD

【答案解析】 自2016年6月1日起，旅客携运进出境的行李物品有下列情形之一的，海关暂不予放行：（1）旅客不能当场缴纳进境物品税款的；（2）进出境的物品属于许可证件管理的范围，但旅客不能当场提交的；（3）进出境的物品超出自用合理数量，按规定应当办理货物报关手续或其他海关手续，其尚未办理的；（4）对进出境物品的属性、内容存疑，需要由有关主管部门进行认定、鉴定、验核的；（5）按规定暂不予以放行的其他行李物品。

12、

【正确答案】 BD

【答案解析】 根据规定，对融资租赁房屋，由承租人自融资租赁合同约定开始日的次月起依照房产余值缴纳房产税。合同未约定开始日的，由承租人自合同签订的次月起依照房产余值缴纳房产税。

13、

【正确答案】 ABD

【答案解析】 企事业单位、社会团体以及其他组织转让旧房作为廉租住房、经济适用住房房源且增值额未超过扣除项目金额20％的，免征土地增值税。

14、

【正确答案】 ABC

【答案解析】 城镇土地使用税计税依据是纳税人实际占用的土地面积，其具体确定方法有三种，不包括税务部门估定的面积。

15、

【正确答案】 ABC

【答案解析】 选项D，是符合规定的，不算虚开发票。

三、判断题
1、

【正确答案】 对

2、

【正确答案】 对

3、

【正确答案】 错

【答案解析】 票据当事人可以凭借自己的信誉，将未来才能获得的金钱作为现在的金钱来使用，这体现的是“信用功能”。

4、

【正确答案】 对

5、

【正确答案】 对

6、

【正确答案】 错

【答案解析】 本题考核增值税进项税额的抵扣。根据规定，适用一般计税方法的试点纳税人，2016年5月1日后取得并在会计制度上按固定资产核算的不动产或者2016年5月1日后取得的不动产在建工程，其进项税额应自取得之日起分期从销项税额中抵扣，第一年的抵扣比例为60%，第二年抵扣比例为40%。

7、

【正确答案】 错

【答案解析】 如果非居民企业在中国境内设立了机构、场所，应当就其所设机构、场所取得的来源于中国境内的所得，以及发生在中国境外但与其所设机构、场所有实际联系的所得，缴纳企业所得税。

8、

【正确答案】 对

9、

【正确答案】 错

【答案解析】 对纳税人以电子形式签订的各类应税凭证按规定征收印花税。

10、

【正确答案】 对

【答案解析】 本题表述正确。

四、不定项选择题
1、

【正确答案】 C

【答案解析】 根据规定，商业汇票的提示付款期限，自汇票到期日起10日。所以选项C正确。

【正确答案】 AB

【答案解析】 本题中，收款人乙公司将票据背书给丙公司，则乙公司是背书人，丙公司是被背书人；Q银行是接受“委托收款背书”的人，不是承兑人；P银行是承兑人，不是保证人。所以选项AB正确。

【正确答案】 AD

【答案解析】 根据规定，持票人应在提示付款期限内通过开户银行委托收款或直接向付款人提示付款。持票人超过提示付款期限提示付款的，持票人开户银行不予受理。所以选项A正确，选项B错误。持票人未按照规定期限提示付款的，在作出说明后，承兑人或者付款人仍应当继续对持票人承担付款责任。所以选项D正确，选项C错误。

【正确答案】 D

【答案解析】 持票人未按照规定期限提示付款的，在作出说明后，承兑人或者付款人仍应当继续对持票人承担付款责任。

2、

【正确答案】 B

【答案解析】 企业收取的手续费应当作为“价外收入”，价税分离后计入销售额征收消费税。甲企业销售定制摩托车应纳消费税=（23400+3510）÷（1+17%）×10%=2300（元）。

【正确答案】 B

【答案解析】 纳税人用于换取生产资料和消费资料、投资入股和抵偿债务等方面的应税消费品，应当以纳税人同类应税消费品的最高销售价格作为计税依据计算消费税。

【正确答案】 ABCD

【答案解析】 纳税人自产自用的应税消费品用于生产非应税消费品、在建工程、管理部门、非生产机构、提供劳务、馈赠、赞助、集资、广告、样品、职工福利、奖励等方面，视同销售应税消费品，于移送使用时纳税。

【正确答案】 C

【答案解析】 采取预收货款结算方式的，消费税纳税义务发生时间为发出应税消费品的当天。

3、

【正确答案】 A

【答案解析】 工资收入应纳个人所得税＝（7000－3500）×10％－105＝245（元）
稿费收入应纳个人所得税＝5000×（1－20％）×20％×（1－30%）＝560（元）
工资薪金与稿酬收入合计应纳个税=245＋560=805（元）。

【正确答案】 B

【答案解析】 讲学收入低于800元，不缴纳个人所得税。
翻译收入应纳个人所得税＝（3000－800）×20％＝440（元）
讲学收入与翻译收入应纳个税合计为440元。

【正确答案】 CD

【答案解析】 国债利息免纳个人所得税。
出租住房收入应纳个人所得税＝（3000－800）×10％＝220（元）
技术咨询收入不属于免税项目，其应纳个人所得税＝24000×（1－20％）×20％＝3840（元）。

【正确答案】 A
【答案解析】 郭先生12月份应纳个人所得税＝245＋560＋440＋220＋3840＝5305（元）。
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